



中央媒体看安徽

黄山市休宁县祖源村大力发展民宿旅游经济 短短2年间古村新生

黄山市休宁县祖源村,建设美丽乡村、实现乡村振兴的举措和成果。在当地政府的大力支持下,祖源村引进社会力量,大力发展民宿旅游经济,积极进行传统村落的保护和开发。短短2年间,一个老屋破败、空心化严重的千年古村,变得花草环绕、修葺一新,一派兴旺景象。

有一张千年古村的照片:老屋破败,空心化严重,这样的情形相信很多人会感到似曾相识。我国有很多像祖源这样的传统村落,风光秀丽,历史悠久,有着独特的文化价值。如何才能让这些传统村落的价值被人们重新发现?如何才能让这些传统村落不再衰败下去?从2012年开始,我国启动对传统村落的调查,到现在为止,这些传统村落的保护和开发也越来越引起各级政府的重视。

2015年,由当地政府牵线搭桥,上海一家建筑管理公司的负责人庞焕泰来到了祖源。一到祖源,老庞就被吸引住了,而吸引他的正是村里那些破旧不堪的老屋。在实施古村落改造的过程中,庞焕泰发现,古村落的改造和自己以前进行的城里的古建筑改造完全不一样,在这里,首先要处理好和村民的关系。现在走在祖源的乡村小道上,庞焕泰遇到的都是乡亲们笑脸。村民都亲切地叫他“庞老爷子”。从当初的矛盾不断,到现在的亲如一家,这变化的背后除了以心换心的情感交流,更重要的是,古村改造切实给村民带来了实惠。

随着祖源民宿群的建成,原本破败凋敝的村庄

一变成名,四面八方慕名而来的游客越来越多,村庄迅速恢复了生机。梦乡村祖源民宿现在有30栋楼,60间客房,可以同时容纳一百多人入住,除了住宿之外,还有会议室餐厅酒吧茶室等配套设施。房间里虽然是各种现代设施,外观上则完全是徽州古村落的传统风貌,旧屋的一砖一木都被充分保留利用。民宿群的建成给祖源这个古老的村落带来了希望,村民也由怀疑观望到支持参与。一些村民开始按照民宿的样子,自己动手改造老宅。

在休宁县政府大力支持下,去祖源村的上山道路拓宽了,供电扩容了,污水集中排放了,架空线入地了,这些市政设施的完善,吸引了更多游客来到这里,还带动了周边乡村的旅游。安徽省休宁县溪口镇祖源村村民项洋敏说:“现在客流量也比较稳定,把我们的乡村都搞活了,现在的客流量比以前也增多了,一年比一年多。”

现在,祖源村平时已经有100多户村民常住了,一些搬到山下的村民又回来了。2019年祖源村的人均收入达到17000元,几乎是2016年的3倍。这些老村、老街、老房、老窗又有了新的活力。

在祖源村有这么一副对联,上联是:调动社会资源,建设美丽乡村。下联是:撬动村民心灵,走上致富之路。这对联道出了这个千年古村复活的秘诀。引进社会力量,带来资金和先进理念的扶持,找准最适合本地的致富门路,让村民成为建设村庄的主力军。多方努力,多措并举,就能让更多的古村重获生机,实现振兴乡村的大目标。 ■ 据央视“焦点访谈”

合肥市第十二届运动会闭幕

星报讯(记者 江锐) 12月11日,合肥市第十二届运动会举行闭幕颁奖式。闭幕颁奖式上,对赛会期间作出了积极贡献的各代表团、各体育行政部门、协会、学校等社会各界进行了表彰,并由出席领导分别为获奖单位颁发了奖牌。

整个合肥市十二运会历经46天的激烈角逐,共有来自全市13个县(市)区、开发区和市直机关组成的14个代表团11600多名运动员参赛,于11月22日完成了2个部别、5大类别、68个大项、557个小项的全部赛事活动,直接参与赛事活动人数15000余人,间接参与人数达到30万人,有力地彰显了“十三五”以来合肥市体育事业发展的巨大成就,突出了“全民健身、全民健康、全民幸福”办赛主题。

合肥市体育局局长曹青介绍,本届市运会改革创新,降低参赛门槛,相比历届市运会,拥有更为细致、专业和全面的项目划分和项目设置;坚持“举市而为、县区联动、社会参与”的组织模式,形成了强大办赛合力;努力提高办赛效率,坚持节俭办赛,实现了在紧凑的46天的赛程里,安全、公平、高效、有序地完成了2个部别、5个大类、68个大项、557个小项的预期目标;不断丰富宣传形式,扩大市十二运会的影响力和号召力,在全市范围内营造出了全民健身浓厚氛围,掀起新一轮全民健身热潮。

驾驶证吊销后开车被查 女子“诉苦”:儿子驾照也被吊销

星报讯(彭进 记者 唐朝) 近日,马鞍山市交警部门利用缉查布控系统筛查路面交通违法时发现,一辆过路的丰田越野车未按时审验,车主驾驶证也是吊销状态,于是将该车拦下检查,最终查获一名醉驾吊销驾驶证还驾驶未审验机动车上路的违法驾驶人。

经网上核查,该车超期未审,而该车驾驶员吴某曾于2020年4月因醉酒驾驶机动车被吊销驾驶证,属无证驾驶机动车。

面对交警询问,吴某表示这辆车以前一直是其儿子开,2018年儿子醉驾被吊销驾驶证后不能开车,就把车交给她。后来,吴某自己醉酒驾车也被吊销了机动车驾驶证,车辆就放在家中无人过问,超过年检期限也不知情。当天,吴女士准备出门做面部保养,由于家里实在找不到能开车的人,就心存侥幸自己驾车上路,没想到因为车辆未审被查了“现行”。

最终,民警依法开具《交通违法处理通知书》,责令驾驶人吴某前往交警队接受违法处罚,同时提醒驾驶人开车上路必须取得准驾资格,车辆也要按规定进行安全审验,从源头防范意外事故的发生。

安庆大桥街道: 就业扶贫让群众乐业安居

安庆市宜秀区大桥街道在推进脱贫攻坚工作中,把就业作为根本之策,积极鼓励贫困群众自主就业、开发公益性岗位、开设“扶贫车间”,带动有劳动能力的贫困群众在“家门口”就业,让他们凭借自己的劳动改善生活,实现脱贫增收。街道贫困人口就业率达到2014年的35%上升到2020年的92%。

加大企业推荐促贫困户就业。打造“扶贫车间”让贫困群众找工作不再难。大桥街道积极对接企业,为一般贫困群众开辟了优先择岗、上岗以及优先岗前专业培训等“绿色通道”,设置了不同岗位。

大桥街道将继续采取有效措施、狠抓工作落实,将就业扶贫做实、做细、做好、做到贫困户的心坎上,确保贫困群众有持续稳定的增收来源,夯实贫困群众长期稳定脱贫的基础,确保到2020年街道贫困群众同全国一道进入全面小康社会。

■ 杭文媛

厉害了!

泾县71周岁老人 通过驾考“三力”测试

近日,泾县首位70周岁以上老人汪先生在泾县交警大队车管所报名申领驾驶证,并通过了驾考“三力”测试。

今年11月,公安部发布的“放管服”等12项新措施正式实施,其中就包括放宽小型汽车驾驶证申领年龄,由70周岁调整至不受限制,对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,泾县泾川镇居民汪先生在得知这个消息后,立马报名。

考试当天,泾县车管所考试员向汪先生详细介绍

了考试流程,并耐心引导他熟悉测试系统并进行测试。当汪先生在考试员的指引下点击了交卷按钮后,“汪某,恭喜您,测试合格!成绩90分”的成绩单弹在了电脑显示屏上,已经71周岁的汪先生激动地向全程陪同的考试员连声道谢。

新政策规定:对70岁以上人员考领驾驶证的,在报名环节要通过理论考试系统进行严格的记忆力、判断力、反应力等能力测试,测试通过的才能受理报名,未通过的可以在三个月内补测两次,测试成绩三个月内报名有效。 ■ 李学惠 潘滢磊 曹开发

共抗疫情 患者转运机器人同台竞技 中国科大第二十届机器人大赛决赛精彩上演



星报讯(记者 于彩丽) 12月12日,中国科学技术大学第二十届RoboGame机器人大赛决赛在东区大礼堂隆重举行。2020年是不同寻常的一年,中国和全世界人民都在为抗击新冠肺炎疫情而不懈努力。今年第二十届RoboGame机器人大赛的竞技组主题为“共抗疫情”,要求参赛队设计制作患者转运机器人,在

模拟病房之间实现轻/重症患者的准确识别与快速转移安置;展示组主题为“关怀老人”,要求参赛队设计制作可帮助老人生活起居的服务机器人,并进行现场模拟功能演示。

竞技组经过几个小时的对决,“医疗队”获得冠军,“Hello Word队”获得亚军,“皮皮大队”“30.1队”获得季军。展示组龙兔队获得最佳技术奖,智能轮椅队获得最佳创意奖,智能防抖队获最佳风采奖。

RoboGame机器人大赛是中国科学技术大学大学生科技创新与综合实践教育的一项重大品牌活动,参赛队员综合运用所学知识,发挥精妙创意构思,设计开发出一个个新颖独特的机器人,充分体现了同学们卓越的创新活力和勇于挑战的拼搏精神。自2001年创办以来,该活动在激发广大学生学习、探索、提高创新意识,培养学生实践动手能力、综合创新能力与团队合作精神等方面取得了良好效果。